

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: egész évré 20 korona, félévré 10 kor., negyedévré 5 kor. Egyes szám ára 8 fillér.

Főszerkesztő: SZELE BÉLA dr.
Felöltszerkesztő: GYÖRI IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BRASSÓ, KAPU-UTCA 64. SZ. — TELEFON 177.

A francia vezérkari főnök bukása.

Az európai háboru legújabb eseményei.

A francia vezérkari főnök megbukott, a francia kormány lemondott, Krassnik, Belgium végleges okkupálása a németek által, forradalmi hangulat Párisban: ezek a nap eseményei. Eddig minden úgy megy, hogy a legvérmesebb reményeket is kielégítheti. Semmi kétség, a közel jövő az egyesült osztrák-magyar hadsereg fegyvereinek fényes győzelméé.

A németek okkupálják Belgiumot.

Berlin, aug. 27.

A félhivatalos Lokalanzeiger követeli, hogy Belgium teljes egészében Németországba okkupáltassék.

Namur bevételének hire Berlinben.

Berlin, aug. 27.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Namur bevételének hire leirhatatlan lelkesedést keltett Berlinben. Az utcán óriási csoportok hazafias dalokat énekelnek, éltetik a császárt, a német hadsereget és a monarchiát.

Hötzenorfai Conréd a monarchia és Olaszország viszonyáról.

Berlin, aug. 27.

Hötzenorfai Conréd az osztrák-magyar hadsereg vezérkari főnöke a berlini katonai at-taséhoz a következő táviratot intézte:

— Azok az Olaszországban elterjedt hírek, mintha a monarchia Olaszországot semlegessége miatt hátba akarná támadni, rosszakarutú hitesztelések, amelyeknek meg-cáfolására felhatalmazom önt.

Gent is elesett.

Berlin, aug. 27.

Hivatalosan jelentik, hogy a német csapatok Namur összes erőit, Longwyt és Gentet is elfoglalták. (Miniszterelnöki Sajtóosztály.)

A francia vezérkari főnök bukása.

A Brassói Lapok déli rendkívüli kiadásában egy stockholmi táviratot közöltünk, amely párisi jelentések alapján elmondja, hogy Párisban nap-nap után viharos tüntetések folynak Joffrey, a francia hadsereg vezérkari főnöke ellen. A nép, a francia hadsereget ért eddigi kudarcok miatt azt követeli, hogy a kormány hívja vissza a harctéren lévő vezérkari fő-nököket.

Délután érkezett alábbi táviratunk már Joffrey valószínű bukásáról em-lékezik meg, ami egyértelmű volna az abszolút leveretés beismerésével:

Stockholm, aug. 27.

Párisból jelentik az itteni la-poknak: A hadügyminiszter és Joff-rey vezérkari főnök között mélyre-ható nézeteltérések merültek föl. A

A cár a főhadiszálláson.

[London, aug. 27.

A Daily Express jelenti Szentpéter várról: A cár elhatározta, hogy a harctérré utazik és a háboru folyamán csapatai között fog tartózkodni. (Magyar Távirati Iroda.)

Berlin, aug. 27.

Londonból újolag azt jelentik, hogy a cár a főhadiszállásra utazik. Ebben a hírben tulajdonképpen a proklamációnál is teat-rális pózról van szó. (Magyar Távirati Iroda.)

Lemondott és újjáalakult a francia kormány.

Páris, aug. 27.

A Havas ügynökség jelenti: Viviani miniszterelnök benyújtotta az egész francia kormány lemondását amit Poincaré köztársasági elnök elfogadott és újra Viviani-t bizta meg a kabinetalakítással.

Viviani este tizenegy órakor terjesz-tette elő Poincarénak az új kabinet tagjai-nak névsorát.

Az új kabinet tagjai: Miniszterelnök: Viviani; Külügyminiszter: Delcassé; Had-ügy: Malwy; Tengerészetiügyi: Millorand. (Magyar Távirati Iroda.)

Olaszország magatartása.

Bécs, aug. 27.

A külügyminiszterium lapja, a Frem-denblatt kommentálja Salandra olasz mi-niszterelnök nyilatkozatát, amely szerint Olaszország szigorúan meg fogja őrizni semlegességét.

A Fremdenblatt erre azt a reményt fe-jezi ki, hogy Olaszország szövetségi hű-ségét teljesíti és semlegességével is ezt szolgálja. (Magyar Távirati Iroda.)

hadügyminiszter heves szemrehányá-sokat tett Joffreynek a franciáknak Belgiumba való bemasírozása miatt. Diplomáciai körökben azt beszélik, hogy Joffrey a napokban demissionál és helyébe D'Ama dó lesz a francia hadsereg főparancsnoka. (Magyar Távirati Iroda.)

A francia csapatoknak Belgiumba való bemasírozása több okból volt végzetes a francia hadseregére. Először, mert ezáltal az erőmegosztás révén gyöngyöztette a lotharingiai offenzívát, a mely a francia csapatok katasztrofális visszaveretésével végződött, másrészt, mert végeredményében Belgium ösz-szetörésével és a francia és angol se-gélycsapatok teljes kudarcával nyert befejezést.

Forradalmi hangulat Párisban.

Stockholm, aug. 27.

A németek egymásután bekövet-kező győzelmeiről szóló hírek Párisban forradalmi hangulatot keltek. Min-denütt számolnak azzal, hogy a né-met hadsereg bevonul Párisba. (Ma-gyar Távirati Iroda.)

A németek előnyomulása Oroszországban.

Berlin, aug. 27.

(Hivatalos.) A keleti harctéren a német csapatok általános előnyomulásra ké-szülnek.

A német sajtó a krassniki győzelemről.

Berlin, aug. 27.

A berlini lapok vezető helyen lelkes sza-vakkal, hasábokon át foglalkoznak az osz-trák-magyar csapatok krassniki győzelmé-vel az oroszokon. (Miniszterelnöki Sajtóosz-tály.)

A honvédelmi miniszter nyilatkozata.

Báró H a z a i Samu, honvédelmi minisz-ter tegnap este felolvasta a Munkapárti kör-lyben a főparancsnokságnak hozzáintézett sür-gönyét arra az elterjedt hírre vonatkozólag, hogy honvédségünk északon komolyabb ve-reséget szenvedett volna. Ezzel szemben a parancsnokság sürgönye részletesen elő-adja, hogy honvédségünk rendkívüli bátor-ságával és vitézségével kitűntette magát és az ellenséget teljesen megverte és vissza-verte.

A parancsnokságnak ezen honvédsé-günkre vonatkozó dicsőítően elismerő ér-tesítésé nagy lelkesedést keltett a párt-körben és a hírek felolvasását percekig tar-tó lelkes éljenzéssel fogadták.

Egy orosz gőzös katasztrófája.

Bécs, aug. 27.

Az itteni lapok jelentik Galacból: Egy orosz személyszállító gőzös, amely Odesszából Ostacov erőd irányában Nikolajev felé ment, aknába ütközött és elsüllyedt. Valamennyi utasa és egész legénysége, összesen több mint három-száz ember a vízbe fullt. (Magyar Távirati Iroda.)

Zeppelin hadiszolgálatban.

Berlin, aug. 27.

Az itteni lapok jelentik Ulmból: Zeppelin gróf önként jelentkezett hadiszolgálatra, amit azonban magas kora miatt nem akartak elfogadni. Zep-pelin ennek dacára ballonjával tábortba vonult. (Magyar Távirati Iro-da.)

Európa térképe.

Berlin, aug. 27.

A Corriera de la Sera itteni tudósítója előtt Delcassé ki-jelentette, hogy a háboru után össze-ülő európai konferenciának legalább

száz évre meg kell állapítania Európa térképét.

A berlini lapok erre a nyilatko-zatra megjegyzik, hogy ennek a tér-képnek megállapítása a győzők dolga lesz. (Magyar Távirati Iroda.)

Lefoglalt osztrák gőzösök.

Bécs, aug. 27.

Triesztből jelentik a Zeitnek: Triesztbe érkezett hírek szerint, több trieszti gőzöst az orosz kikötőkben le-foglaltak.

Négyszáz orosz katona katasztrófája.

Lemberg, aug. 27.

A Brassói Lapok déli rendkívüli kiadásában megemlékeztünk négyszáz menekülő orosz katona katasztrófájá-ról. Ujabbán a Magyar Távirati Iroda a következőket jelenti:

Német huszárok bravúrja.

Berlin, aug. 27.

Az itteni német huszárok vakmerő bra-vurjáról tesznek jelentést. Német huszárok belovagoltak Charleroy városba és »Bon-jour« kiáltással üdvözölték a lakosságot. A huszárokat eleinte angoloknak tartották és bántatlanul hagyták őket átvagolni a váro-son, csak a város végén ismerték fel a né-met egyenruhát, de akkorra már késő volt. (A miniszterelnökség sajtóosztá-lyá.)

Hiteles jelentés a krassniki győzelemről.

Hat orosz hadtest szenvedett vereséget.

Bécs, aug. 27.

A krassniki győzelem jelentősége egyre növekszik horderejében. A legújabb és két-ségtelenül autentikus híradás szerint Krass-nik mellett hat orosz hadtest szenvedett su-lyos vereséget.

A Miniszterelnöki Sajtóosztálytól kap-juk a fentiekre vonatkozólag az alábbi táv-iratot:

Bécs, aug. 27.

A Pester Lloydnak jelentik: Utó-lag kitént, hogy az orosz haderő, me-lyet Krassniknál megvertünk, hat had-testből állott, nem pedig csak négy-ből. A szákmányolt hadiszerek, vala-mint a hadifoglyok száma is nagyobb annál, amint tegnap jelentették. Három-ezer fogoly, harminc ágyu, hét gép-fegyver és három zászló már a csata második napján szákmányoltatott és miután a csata még kedden is egész nap tartott és a legnagyobb csapáso-kat ezen a napon mérték csapataink az oroszokra, feltehető, hogy a hadi-foglyok száma és a hadiszákmány sok-kal jelentősebb.

Hatvan millió hadisarc.

Berlin, aug. 27.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A német hadvezetőség Lüttich város lakosságára hatvan millió márka hadi-sarcot rótt ki.

A monarchia és Románia tárgyalásai.

Déli rendkívüli kiadásunkban már jelentettük, hogy a monarchia és Ro-mánia között élénk diplomáciai tár-gyalások vannak folyamatban. A Ma-gyar Távirati Iroda ma délután a tár-gyalásokról a következő félhivatalos jellegű távirati kommunikét adta ki:

Bécs, aug. 27.

A bukaresti tárgyalásokról csak kevés hír szivárgott ki, de bizonyosra vehető, hogy a hangulat mellettünk van.

Szeptember 15 — Páris.

Románia berlini követe, Beldi-man, az ottani román kolonia több családjával a napokban megjelent az egyik hangversenyteremben. A jelen-lező németek közül többen felismer-ték Beldimant és a román néphim-nuszt játszották a zenekarral. Mikor a himnusz véget ért, a teremben levő németek nagy óvációban részesítették Beldiman követet és az egyik közü-lők a következő szavakat intézte hozzá:

— „Mi tudjuk, hogy az önök szive Franciaország mellett van. An-nak az állannak az érdekei azonban, amelyet ön képvisel, azt kívánják, hogy velünk tartsanak, a dicsőségben gazdag német hadsereggel, amely leg-később szeptember hó 15-én Párisban lesz.“

Magától értetődik, hogy Beldi-man követ nem válaszolt a beszédre és csakis arra szorítkozott, hogy a spontán óvációt megköszönte.